
Sondage OBEA pour le Cned

7 juin 2023

Étude « Les Français, la connaissance et la pédagogie sur 
les enjeux écologiques »



Méthodologie

Mode de recueil et dates de terrain

Cible interrogée

Échantillon de 1 027 personnes représentatif de la population 

résidente de France métropolitaine âgée de 15 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode 

des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, âge et 

profession de l’interviewé, région et catégorie d’agglomération.

Sondage par Internet les 31 mai et 1er juin 2023

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur 

sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1,4 3.6 et 6.4 
10% +/- 1,9 8.1 et 11.9
15% +/- 2,2 12.8 et 17.2
20% +/- 2,5 17.5 et 22.5
25% +/- 2,7 22.3 et 27.7
30% +/- 2,8 27.2 et 32.8
35% +/- 3 32  et  38
40% +/- 3 37  et  43
45% +/- 3,1 41.9 et 48.1
50% +/- 3,1 46.9 et 53.1
55% +/- 3,1 51.9 et 58.1
60% +/- 3 57  et  63
65% +/- 3 62  et  68
70% +/- 2,8 67.2 et 72.8
75% +/- 2,7 72.3 et 77.7
80% +/- 2,5 77.5 et 82.5
85% +/- 2,2 82.8 et 87.2
90% +/- 1,9 88.1 et 91.9
95% +/- 1,4 93.6 et 96.4

Exemple de lecture : Pour un résultat observé de 25%, il y a
95% de chances pour que le résultat réel soit compris entre
22,3% et 27,7%.

Marges d’erreur
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Un niveau d’inquiétude écologique très élevé chez les Français (90%) 
Une éco-anxiété qui touche même 1 Français sur 4 (34% chez les 15-25 ans)
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Quand vous pensez au changement climatique et à la situation de l’environnement (pollutions, biodiversité…), quelle phrase décrit le mieux votre état d’esprit ? 

En % - Ensemble des Français (1 027)  

Vous êtes anxieux, angoissé par l’avenir, vous y pensez 
souvent et cela vous empêche de vivre sereinement, voire 

vous fait renoncer à des projets à moyen ou long terme (faire 
des enfants, etc.) 

Vous êtes préoccupé par la situation, mais cela ne vous 
empêche pas de vivre sereinement et de faire des projets à 

moyen ou long terme

Vous n’êtes pas préoccupé par la situation

25

65

10

34 : 15 - 25 ans
32 : 26 - 35 ans



Près de 6 Français sur 10 (59%) jugent que le niveau de culture écologique des Français n’est pas à la 
hauteur des enjeux
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Aujourd’hui, diriez-vous que le niveau de connaissance des Français sur les questions écologiques (dérèglement climatique, pollutions, biodiversité, etc.) est à la hauteur des enjeux écologiques? 

En % - Ensemble des Français (1 027)

9

27

45

14

5

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Je ne sais pas

TOTAL « NON »
59%

TOTAL « OUI »
36%



Les Français font part de leur difficulté à identifier les bonnes sources, trouvent parfois compliqué de savoir quel est 
le « bon » comportement à adopter et de comprendre les informations auxquelles ils sont confrontés sur les enjeux 
écologiques. Un très fort consensus sur l’attente d’un discours sur les solutions, et pas uniquement sur les 
problèmes.
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Voici des affirmations au sujet de l’environnement. Pour chacune d’elles, diriez-vous que vous êtes d’accord ou pas d’accord ? 

En % - Ensemble des Français (1 027)  

35

24

18

17

51

59

56

53

12

15

22

26

2

2

4

4

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Pas vraiment d’accord Pas du tout d’accord

Je trouve qu’on parle beaucoup des problèmes 
environnementaux mais pas suffisamment des 

solutions pour les résoudre 

C’est difficile de savoir à quel acteur faire confiance 
pour avoir des informations fiables sur les questions 

écologiques (dérèglement climatique, pollutions, biodiversité, etc.) 

Je trouve ça parfois compliqué de savoir ce qu’il faut 
faire pour protéger l’environnement (informations 

contradictoires ou pas très claires) 

Je trouve ça parfois compliqué de comprendre les 
informations sur le dérèglement climatique et les 

enjeux écologiques (pollutions, biodiversité, …) 

86 14

83 17

74 26

70 30

TOTAL
« PAS D’ACCORD »

TOTAL
« D’ACCORD »

34 : 15 - 25 ans



Pour y remédier, l’opinion publique montre son intérêt pour être formée sur un large spectre de 
connaissances sur les enjeux écologiques : comprendre les causes du dérèglement climatique, les 
conséquences, la biodiversité, comment la situation va évoluer, comment agir à titre individuel et collectif
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Vous personnellement, seriez-vous intéressé ou pas de vous former sur chacun des sujets suivants ?  

En % - Ensemble des Français (1 027)  

34

33

32

27

26

26

50

51

50

55

54

52

12

13

15

15

17

18

4

3

3

3

3

4

Très intéressé Plutôt intéressé Pas vraiment intéressé Pas du tout intéressé

Les solutions d’action individuelles 

La façon dont le climat et la planète vont évoluer 
dans les années à venir 

Les solutions d’action collective (politiques 
publiques, actions des secteurs économiques, etc.) 

Les conséquences du dérèglement climatique

Les causes du dérèglement climatique 

La biodiversité 

84 16

84 16

82 18

82 18

80 20

78 22

TOTAL
« PAS INTÉRESSÉ »

TOTAL
« INTÉESSÉ »



La connaissance des enjeux écologiques, un levier indispensable de l’action : pour donner envie 
d’agir, pour faire les « bons choix », les « bons gestes ». En parallèle, elle est aussi perçue comme un 
moyen de réduire l’anxiété écologique
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Selon vous, améliorer le niveau de connaissance sur les enjeux écologiques (dérèglement climatique, pollutions, biodiversité, etc.) et sur les solutions que l’on peut mettre en œuvre est-il un « plus » 
pour… ? 

En % - Ensemble des Français (1 027)  

73

71

58

23

26

37

4

3

5

Oui, c’est indispensable C’est un bonus, sans être indispensable Non, cela n’est pas utile

Donner envie aux citoyens d’agir pour 
l’environnement 

Faire les « bons choix » d’un point de vue 
écologique dans la vie de tous les jours

Réduire l’anxiété écologique, se projeter dans 
l’avenir de manière plus sereine
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